
Ромб
1. Сто ро на ромба равна 34, а ост рый угол равен 60° . Вы со та ромба,

опу щен ная из вер ши ны ту по го угла, делит сто ро ну на два от рез ка. Ка ‐
ко вы длины этих от рез ков?
 
Перечислите  эти  длины  в  от ве те  через  точку  с  за пя той  в  по ряд ке
возрастания.

Решение.
Введём обозначения, как по ка за но на рисунке. Имеем:
 

 
Тогда 

 
О тве т:  17; 17.

2. Пло щадь ромба равна 27, а пе ри метр равен 36. Най ди те вы со ту ромба.

Решение.

Пусть   сто ро на ромба,   — его высота. Все сто ро ны ромба равны, по это му   Пло ‐
щадь ромба можно найти как про из ве де ние сто ро ны на высоту:
 

 
О тве т:  3.

3. Рас сто я ние от точки пе ре се че ния диа го на лей ромба до одной из его сто рон равно 19, а одна из
диа го на лей ромба равна 76. Най ди те углы ромба.
В от ве те за пи ши те ве ли чи ны раз лич ных углов в по ряд ке воз рас та ния через точку с запятой.
Решение.
Введём  обозначения,  как  по ка за но  на  рисунке. Пусть  диа го наль    равна
76. Диа го на ли ромба пе ре се ка ют ся под пря мым углом и де лят ся точ кой пе ‐
ре се че ния  пополам.  Рас смот рим  тре уголь ник    он  прямоугольный,

найдём  синус  угла      следовательно,  угол 
 равен 30°. Рас смот рим тре уголь ни ки   и   они прямоугольные,

  —  общая,    следовательно,  эти  тре уголь ни ки  равны,  от ку да 
 по это му   Сумма смеж ных углов ромба равно 180°, от ку да 

 
О тве т:  60; 120.

4. Точка O — центр окружности, на ко то рой лежат точки P, Q и R таким
образом, что OPQR — ромб. Най ди те угол ORQ. Ответ дайте в градусах.



Решение.
Проведём диа го наль OQ Рас смот рим тре уголь ник OQR, OQ и OR равны как
ра ди у сы  окружности.  Все  сто ро ны  ромба  равны,  по это му  OR  =  QR,
получаем,  что  OQ  =  QR  =  OR,  следовательно,  тре уголь ник  OQR  —
равносторонний, по это му все его углы, в том числе и угол ORQ, равны 60°.
 
О тве т:  60.

5. Точка O — центр окружности, на ко то рой лежат точки S, T и V таким
образом, что OSTV — ромб. Най ди те угол STV. Ответ дайте в градусах.

Решение.
Проведём диа го наль TO Рас смот рим тре уголь ник OTV, TO и OV равны как
ра ди у сы  окружности.  Все  сто ро ны  ромба  равны,  по это му  TV  =  OV,
получаем,  что  OV  =  TV  =  TO,  следовательно,  тре уголь ник  OTV  —
равносторонний, по это му все его углы, в том числе и угол OTV, равны 60°.
Аналогично,  тре уголь ник  STO  —  рав но сто рон ний  и  угол  STO  равен  60°.
Таким образом, угол STV рав ный сумме углов STO и OTV равен 120°.
 
О тве т:  120.

6.  Высота  BH  ромба  ABCD  делит  его  сторону  AD  на  отрезки
AH = 44 и HD = 11. Найдите площадь ромба.

Решение.
Из прямоугольного треугольника   найдем   по теореме Пифагора:

 

 
Площадь ромба можно найти как произведение основания на высоту:

 

 
 
О тве т :  1815


